



# 涉嫌挪用包括国资在内的公款 2.4亿 湖南一前董事长被举报



**核心提示:** 2016年,湖南瑞翔新材料股份有限公司原董事长唐顺国被人举报挪用公司资金2.4亿元,引起中央巡视组重视,当地警方立案侦查后移送检察院。出于让其尽快归还挪用资金的考虑,2017年7月唐顺国被取保候审。

然而三年过去了,唐顺国仅归还了8500万元公款,剩余款项迟迟未归还,人也一直被“取保候审”,至今未曾羁押。无奈之下,股东高继文等人自今年8月份以来继续举报唐顺国,请求有关部门对唐顺国案彻查督办,早日追回被挪用资金。

记者了解到,湖南瑞翔新材料股份有限公司为国资参股公司,也就是说,唐顺国挪用的资金里面有着部门国有资金。湖南长沙县人民检察院回复称,9月10日已发函给长沙县人民法院,建议该院恢复审理唐顺国涉嫌挪用侵占公司资金一案。

**华夏新闻 - 华夏早报  
首席记者 董一泽 发  
自湖南长沙**

**挪用巨额公款被质疑  
炒股或移民**

据高继文介绍,唐顺国是湖南永州人,1963年4月出生,原为中国农业银行湖南省分行副处级干部,后划转到中国银河证券公司,因违规违法操作股票等经济问题被银河证券公司

开除,但为自己积累了巨额财富。后下海经商。在唐下海之前,已是湖南瑞翔新材料股份有限公司的大股东。从2008年起唐任湖南瑞翔新材料股份有限公司董事长,后又兼任总经理。

高继文是农业银行的退休干部,曾与唐顺国是同事和上下级的关系。高继文称,当年就是唐顺国跟他说湖南瑞翔新材料股份有限公司将要上市,可以在上市前拿钱购买一部分股份,上市后回报一定很丰厚。于是他就筹集了10万元,以每股1元的价格买入10万股,成了湖南瑞翔公司的一名股东。

但后来因为种种原因,湖南瑞翔新材料股份有限公司没有完成上市。高继文等人没有等来高额分红回报,却听到了公司巨额资金被唐顺国挪用侵占的糟糕消息。

“他在2015年左右或者更早一些时间,就开始利用职权挪用侵占湖南瑞翔新材料股份有限公司资金达2.4亿元!”高继文告诉华夏早报-灯塔新闻,2016年6月初,唐顺国召开了一个部分股东和管理人员会议。在会上,唐亲口承认了挪用公款一事,但没透露被挪用侵占公款去向,也未承诺何时归还。据部分股东分析,一种可能是2015年上半年股市行情较好,唐想猛赚一把跑路;另一种可能是把巨额资金汇往美国买房、办投资移民。

高继文等股东称,据他们了解,那几年属于唐顺国个人的国内企业和不动产,都被他向银行或他人或企

业全部作了抵押套现,把资金汇往美国。“他不择手段把那么多钱搞走,就是为了移居美国,逃避法律制裁。”

关于高继文等人所反映的唐顺国挪用侵占湖南瑞翔新材料股份有限公司资金的情况、具体数额和去向,由于湖南瑞翔新材料股份有限公司以及当地公安、检察院、法院等部门都未曾就此发布过消息,因此具体案情目前尚无法确认。

**涉案金额特别巨大但  
一直未被收押**

2016年,中央第五巡视组来到湖南,唐顺国被人实名举报在湖南瑞翔新材料股份有限公司任职期间挪用公款2.4亿元等重大经济问题。中央巡视组高度重视,移交湖南省督办,同年立案,2017年5月唐顺国被拘留。

据高继文介绍,经长沙县公安局立案侦查后,因唐顺国挪用2.4亿公款证据确凿,案子移交至长沙县人民检察院。出于让其尽快归还挪用资金,长沙县检察院2017年7月7日同意解除羁押,将唐顺国取保候审。

然而三年过去了,唐顺国仅归还了8500万元公款,剩余的1.55亿元以无力偿还为由打算就此赖账。高继文称,唐顺国居然取保候审已达3年之久,至今一直未被收监审判,此种结果让人不免为白白流失的巨额国有资产感到痛心。

**涉事公司为国资参股**

**企业**

举报人称,湖南瑞翔新材料股份有限公司曾先后被中国北方工业有限公司(实控人国务院国资委)下属万宝矿产有限公司、长沙高新科技创业管理有限公司(实控人长沙市政府国资委)分别注资850万元和160万元,是一家名副其实的国资参股企业。“他挪用公款损害的不仅仅是股东们的利益,也导致了国有资产的损失。”

公开信息显示,湖南瑞翔新材料股份有限公司位于长沙国家级经济技术开发区,是一家专门从事锂离子电池正极材料的研究、开发、生产和销售的高新技术企业。公司成立于2001年5月,目前注册资本69562.5万元。

关于湖南瑞翔新材料股份有限公司的融资情况,启信宝提供的该公司融资进程信息显示,在2001年5月28日的天使轮融资中确实有“万宝矿产”和“长沙高新”两家公司的名字。

据了解,“长沙高新”的全称为长沙高新技术创业投资管理有限公司,成立于2000年9月,注册资本1亿元人民币,是经长沙市人民政府批准,由长沙市政府与社会投资集团共同出资成立的股权类投资企业。而长沙高新的投资方之一则是长沙市科技风险投资管理有限公司,该公司又是经长沙市政府批准、政府出资组建的专业性创业投资企业,以扶持长沙高新技术产业发展方向。

据公开信息,万宝矿产有限公司成立于2004年10月27日,主要从事海外矿产资源地质勘查、开采、矿石加工、冶炼、矿产品贸易、矿业及相关产业投资运作等业务,注册资本34亿元人民币,总部设在北京。万宝的大股东是中国北方工业有限公司,北方工业的大股东是中国兵器工业集团有限公司,兵器工业的大股东是国务院国有资产监督管理委员会,持股比例100%。

公开信息并没有披露万宝矿产和长沙高新各自在湖南瑞翔新材料股份有限公司的持股比例和注资金额。

不过,2013年7月,湖南联合产权交易所官网一份名为《湖南瑞翔新材料股份有限公司600万股股份转让》的公告显示,高新创投拟将持有的湖南瑞翔新材料股份有限公司600万股股份公开转让。根据公告,高新创投占有这家公司2.86%的股份,位居湖南瑞翔股东前十名之列。

**涉事公司被甘肃国有控股企业  
控股**

同时,湖南瑞翔新材料股份有限公司官网2017年2月7日发布的新闻中,还能看到唐顺国代表公司发表的2017年新年贺词。唐顺国在贺词中提到“没有像金川、雅宝这样的供应商的鼎力支持,瑞翔不可能获得转型成功”。其中金川也是国有控股企业。

不过在第二年,金川就有供应商变成了湖南瑞翔新材料股份有限公司的注资方、大股东。公开信息显示,2018年6月,由甘肃省国资委控股的金川集团股份有限公司全资子公司兰州金川科技园有限公司注资湖南瑞翔新材料股份有限公司,成为其母公司。

高继文等股东呼吁有关部门对唐顺国案彻查督办,并严查其背后的保护伞;希望相关司法机关尽快查明真相,追回被挪用资金,将不法分子绳之于法。

华夏早报-灯塔新闻多次联系唐顺国本人,其一直未接手机。湖南瑞翔新材料股份有限公司有关负责人称,没有董事会的授权,他个人不方便接受采访,让记者联系公司董事办。湖南瑞翔新材料股份有限公司和南通瑞翔公司的电话则一直无人接听。

据了解,长沙县人民检察院已于9月10日发函给长沙县人民法院,建议该院恢复审理唐顺国涉嫌挪用侵占公司资金一案。